

# 鸟儿栖息荷叶上 随手一拍当头像

## 冰城赏荷攻略快收好



□本报记者 刘钢

盛夏的哈尔滨荷花正盛，鸟儿于水面上凌波微步与绽放的荷花形成一幅美丽的画面。那么上哪儿赏荷观鸟？哈尔滨市文化广电和旅游局重点推介5处赏荷观鸟地，快来收藏打卡吧！

### 哈尔滨大剧院湿地

7月的哈尔滨碧叶莲花溢清香。哈尔滨大剧院湿地内大片的荷花争相开放，市民、游客在栈道上放慢脚步，仿佛置身于花海中，夏日微风吹过，一阵阵荷香扑鼻而来。白骨顶鸡（一种黑色的野鸭）悠闲地游荡着，有时三五成群在水面嬉戏。江鸥则在空中盘旋，不时掠过水面，引起阵阵涟漪。



### 群力外滩湿地

阳明滩大桥下有一片荷花池，放眼望去，让人不禁联想到“接天莲叶无穷碧、映日荷花别样红”的诗句。

在这里，白鹭、池鹭、斑嘴鸭等鸟类与你浪漫偶遇。它们经常来在这里觅食，“临水听鸟语、入塘寻花香”，正是眼前景象的写照。

### 兆麟公园

来兆麟公园赏荷吧。金黄的花蕊，粉白的花瓣，一片片荷叶正迎风起舞。

兆麟公园的鸳鸯湖里十分热闹，这里的鸳鸯远近闻名，它们悠闲游于湖中，引得无数摄影爱好者来此采风。

### 雨阳公园

夏日至，荷花开。片片荷叶随风摇曳，摇曳于水光潋滟中。雨阳公园内游人如织，很多人拿出手机拍下这美好一刻。

荷花散发出的清新香气，还有哈尔滨并不燥热的夏天，都让人心旷神怡。荷花池中黑水鸡正在捕食，池边漫步欣赏荷花与鸟儿组成如诗般的美景，别有一番情趣。

盛夏时节，哈尔滨各地荷花竞相绽放，鸟儿栖息荷叶上，趁着这夏日美好时光，来赏荷观鸟吧。

### 长岭湖

道里区新发镇长岭湖荷花开得正好，此时正是游湖赏花的好时节。

湖中心横贯七孔景观桥，大湖和周围小池塘，汇成万亩荷花景观。夏日清风拂过，湖水泛波，满塘荷叶碧绿亭亭玉立绽放。黑翅长脚鹬、黄苇鹀等鸟类在池中嬉戏，荷花柔美，鸟儿欢愉，构成了一幅自然和谐的美景。



图片由“哈报手机记者”顾玉骝 刘俊华 门奎 赵忠新 摄

## 从研学团队到家庭聚会，度假区迎来露营研学高峰 “雪道”上扎帐篷 高山滑雪场变身“露营地”



本报讯(记者 王东)星空露营、烧烤派对、烟花篝火、乐声环绕，露营“氛围感”爆棚。近日，尚志市帽儿山青顶度假区迎来露营度假和研学的高峰。来自哈尔滨主城区的李女士在星空下，与好友畅聊人生，尽享露营之乐。

滑雪发烧友酷爱的帽儿山高山滑雪场，今夏华丽转身。一顶顶帐篷整齐有序地“镶嵌”在雪道上，旁边叮咚作响的山泉清冽透明。

“每逢周末和节假日，游客至少需要提前一周才能预订到营地自建帐篷。帽儿山青顶度假区露营地还设计了真人CS、鹿苑、小朋友喜爱的水乐堡等户外娱乐项目和活动，露营体验动感十足。”黑龙江省中青旅帽儿山分公司总经理陈媛媛说。

喜爱露营的人群从研学团队到家庭聚会，目前已拓展延伸至公司团建等。每逢节假日，帽儿山多个特色露营地的露营区内，一顶顶帐篷随处可见，人流高峰时甚至“一帐难求”。露营经济为景区带来的经济效应日益显现，特别是研学团队露营旅游热度逐年攀升，今年7月至8月露营订单环比成倍增长。“露营时，早上我是被鸟叫声喊醒的，叽叽喳喳的，可好听了。”一位参加研学游的小朋友开心地说。

撑一顶帐篷，躺在露营防潮垫上，吃上一口吱吱冒油的肉串，再逛逛热闹非凡的露营集市……接下来，景区还将深挖客户需求，打造黑龙江省又一处极具影响力的综合景区。

周末，带上家人、约上朋友开车去郊外找个有山有水的芳草地，去露营看星星，这样的诗意生活越来越被大众接受。近年来，随着私家车的普及，露营正从小众户外运动，发展成人们假日休闲的时尚方式。

黑龙江夏季平均气温21℃，拥有得天独厚的生态资源及清凉气候等资源禀赋，户外露营产品越来越受到省内游客的青睐。据有关部门统计，自2019年以来，黑龙江省露营旅游热度持续攀升，并在今年呈现加速爆发的态势，为旅游行业发展带来了强劲动力。

尚志市文化广电和旅游局局长张君说：“为推动文旅产业高质量发展，尚志市重点培育户外旅游产品，提升户外旅游品质，丰富户外游新业态，促进旅游消费。”为有效促进文旅市场复苏，释放文旅消费需求，尚志市围绕春夏秋冬消费的不同特点、习惯和季节元素，深入挖掘地方特有的民俗文化，激活消费市场，释放消费潜能，不断提升经营主体活力。

